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Източник: БТВ 

 

Заглавие: Мъж извлече 191 грама злато от изхвърлени SIM карти и електронни 

отпадъци 

 

Линк: https://businessnovinite.bg/svjat/mazh-izvleche-191-grama-zlato-ot-izhvarleni-

sim-karti-i-elektronni-otpadaci.html 

 

 
 

Текст: Мъжът стана сензация в итернет 

 

Мъж в Китай попадна в заглавията на вестниците, тъй като е успял да извлече злато 

от изхвърлени SIM карти. Той твърди, че досега е извадил 191 грама злато. Въпреки 

това, той е бил предупреден и за рискове за безопасността. 

 

Според репортаж на South China Morning Post, мъжът, известен като Цяо в 

социалните медии, е от Хуейджоу, провинция Гуандун. Той е специализиран в 

рафинирането на ценни метали, а едно от видеоклиповете му за извличане на 

злато е събрало над 5 милиона гледания в китайските социални медии. 
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В клипа Цяо се вижда как потапя SIM карти в химически варели и извършва серия 

от реакции, включително корозия, изместване и нагряване, за да извлече злато. 

След филтриране и нагряване, той в крайна сметка възстановява около 191 грама 

злато на стойност близо 200 000 юана, пише Hindustan times. 
 

Цяо каза, че е използвал близо два тона скрап за рафиниране на златото, което 

не е дошло единствено от SIM карти, а от смес от отпадъци от чипове в 

телекомуникационната електроника. „За да се гарантира стабилност и 

устойчивост на корозия, ключови части на SIM картите са позлатени“, каза той. 

Според доклада, стандартната SIM карта обикновено съдържа по-малко от 0,01 

грама злато. Други златосъдържащи отпадъци материали, включително чипове на 

банкови карти и контактни компоненти на комуникационни устройства, също 

могат да бъдат рециклирани. 

 

„Когато управлявах интернет кафене, изхвърлях много отпадъци от компютърни 

чипове. Сега съжалявам, че пропуснах цялото това злато“, коментира един 

потребител. Цяо също така вдъхнови други да извличат злато от SIM карти, тъй като 

много хора се втурнаха да купуват изхвърлени карти. 

 

Цяо обаче каза, че видеото му не е било предназначено да демонстрира 

„алхимия“, а просто да споделя работата си. „Аз законно рафинирам 

специфични електронни отпадъци със сертификат и целта ми е да споделя 

уменията си“, каза той. 

 

Той също така предупреди, че аматьорите не трябва да се опитват да правят този 

процес, тъй като може да представлява риск за безопасността и дори да бъде 

незаконен. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Италия разследва трафик на отпадъци към България 

 

Линк: https://www.actualno.com/crime/italija-razsledva-trafik-na-otpadyci-kym-

bylgarija-news_2559437.html 

 

 
 

Текст: В италианския град Бриндизи разследват незаконен трафик на отпадъци 

между Италия и Балканите. При акцията са задържани  6 души, а са конфискувани 

300 000 евро. 

 

Общо 14 души са разследвани за схемата. Те са били шофьори, организатори, 

посредници, управители на компании от Бриндизи. 

 

Властите са уличили и заместник кмета на града Джулиана Тедеско. Той отговаря 

за градското планиране и туризма, но се предполага, че в качеството си на 

счетоводител е съветвала висшето ръководство на компанията от Бриндизи как да 

изготвя фалшиви сертификати. Тя е от партията "Италиански братя" и е отстранена 

от общинския съвет. 
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Фалшифициране на информация 

 

Разследванията, поискани от прокуратурата на Лече, датират от 2024 година, 

посочва електронното издание Brindisireport. 

 

Били са проведени в сътрудничество с българските полицейски власти, чрез 

международни сътруднически дейности, позволили анализ на незаконните 

механизми на трафика, засягащ България, Гърция и провинцията на град 

Бриндизи, от където произхождат отпадъците. 

 

Основната измама се състои във фалшифициране на информация - с 

приписване на фалшив CER код отпадъците са били класифицирани като 

рециклируеми, предаде БНР. 

 

На по-късен етап обаче се оказва, че вече транспортиран в компании в България 

и Гърция, отпадъчният материал е нерециклируем. 

 

След действията на органите на реда е била конфискувана незаконната печалба 

на заподозрените в размер на 300 000 евро, както и 44 превозни средства. Две 

фирми се разследват. 

 

Източник: БНР 

Заглавие: Tюркийе демонстрира международно лидерство в нулевите отпадъци 

преди COP31 в Анталия 

 

Очаква се климатичната среща на върха през ноември в Анталия да превърне 

поетите ангажименти в конкретни и измерими проекти. 

 

Линк: https://bnrnews.bg/kardzhali/post/121202/v-haskovo-sabraha-nad-2-tona-

materiali-za-reciklirane-v-akcia-na-kampaniata-kapachki-za-badeshte 

 

 
 

Текст:  По време на среща на Фондацията „Нулеви отпадъци“ в Истанбул 

официални представители заявиха, че срещата на върха COP31, която ще се 

проведе през ноември в Анталия, може да се превърне в ключова възможност за 

засилване на глобалните действия в областта на климата. 

 

Тридневната подготвителна среща (6–8 февруари) събра международни 

съветници, членове на Консултативния съвет на ООН за нулеви отпадъци и други 

заинтересовани страни преди конференцията по Рамковата конвенция на ООН 

по изменение на климата, на която Tюркийе ще бъде домакин и председател. 

Срещата бе ръководена от председателя на Фондацията „Нулеви отпадъци“ и 

високопоставен климатичен представител за COP31 Самед Аърбаш, който очерта 

приоритетите и пътната карта за форума. 
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Участниците подчертаха, че нулевите отпадъци трябва да заемат централно място 

в дневния ред на COP31, тъй като са пряко свързани с намаляването на емисиите. 

Членът на Консултативния съвет на ООН за нулеви отпадъци Лара ван Дрютен 

отбеляза, че приблизително една трета от произведената в света храна се 

изхвърля, определяйки хранителните отпадъци като сериозен климатичен 

проблем. 

 

Тя допълни, че реформата във веригите на стойността на храните може значително 

да намали емисиите на парникови газове и да подкрепи приоритетите на COP31 

в областта на управлението на отпадъците, водата и ресурсите. 

 

Бившият изпълнителен директор на ООН-Хабитат Нийл Хор подчерта, че 

приоритетът трябва да бъде „превръщането на климатичната политика в действия 

на място“. Според него сътрудничеството с местни заинтересовани страни по 

света ще бъде от ключово значение за изпълнението на климатичните 

ангажименти, а инициативите за нулеви отпадъци могат да служат като практичен 

инструмент както за смекчаване на въздействието, така и за адаптация. 

 

Позовавайки се на домакинството на Tюркийе, Хор заяви, че Анталия предоставя 

силна среда за обединяване на заинтересованите страни, благодарение на 

историческото наследство и традицията на гостоприемство на страната. 

 

Стартиране на дигитална платформа 

Организаторите планират и стартиране на дигитална платформа, която ще 

позволи на хора по света да поемат климатични ангажименти и да участват 

дистанционно в процеса на COP31. 

 

Според Хор платформата, която ще бъде инициирана от Самед Аърбаш, ще 

насърчи по-широко участие и ще даде възможност на граждани от различни 

държави да станат част от климатичните ангажименти, свързани със срещата. 

 

Той също така отбеляза, че Tюркийе и Австралия обсъждат дневния ред на COP31, 

като подчерта, че страната има възможност да внесе нов подход в темата за 

нулевите отпадъци — не само от гледна точка на опазването на природата, но и 

чрез философията на първата дама Емине Ердоган, която разглежда въпроса 

като част от по-широката култура на живот и устойчивост. 

 

Бившият ръководител на отдела за публична комуникация в Програма на ООН за 

околната среда Атиф Икрам Бът подчерта, че глобалната общност трябва да 

намери обща основа и да превърне поетите обещания в реални действия. 

 

Според него срещата на върха се провежда в критичен момент за постигане на 

трансформационни резултати и за запазване на съответствие с целите до 2030 г., 

като Tюркийе може да играе ролята на мост между развитите и развиващите се 

страни, демонстрирайки международно лидерство в сферата на нулевите 

отпадъци. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие:  РИОСВ - Плевен санкционира Община Ловеч заради депото за 

отпадъци 

 

Линк: https://bnrnews.bg/horizont/post/431251/riosv-pleven-sanktsionira-obshtina-

lovech-zaradi-depoto-za-otpadatsi 
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Текст:  Регионалната инспекция по околната среда и водите в Плевен е съставила 

акт на община Ловеч за неизпълнение на условие в комплексното разрешително 

за управление на Регионалното депо за битови отпадъци. 

 

От екоинспекцията поясниха, че съставения акт е за това, че в Регионалното депо 

за отпадъци в Ловеч, което обслужва още общините Летница и Угърчин не се 

извършва сепариране на отпадъците преди депонирането им, което е едно от 

задължителните условия при издаване на комплексното разрешително. 

 

Актът е в минималния определен от Закона размер от 10 хиляди лева, тъй като е 

първо констатирано нарушение по това условие. Максималният размер е 500 

хиляди лева. 

 

Миналата година на Община Ловеч е съставен още един акт от РИОСВ – Плевен, 

но за неизпълнение на друго условие от комплексното разрешително за 

управление на депото за битови отпадъци. 

 

Припомняме, че депото е със запълнен капацитет и е започнало изграждане на 

втора клетка, но общината все още търси средства за нейното довършване. 

 

Миналия месец общинският съвет одобри предложението на кмета Страцимир 

Петков за поемане на банков кредит от около 2,5 милиона евро, необходими за 

доизграждане на клетката, но решението беше върнато от областния управител 

като незаконосъобразно. 

 

 


